

# 2024年蒙顶山茶十大科普大事揭晓

**本报讯** 近日,四川省蒙顶山茶科普及基地联合四川省蒙顶山茶文化普及基地在名山区茶史博物馆召开会议,共同审议“2024年蒙顶山茶十大科普大事”。雅安市名山区委宣传部、区科协、区文联、区农业农村局等单位负责人以及茶叶专家、茶企代表参加会议。

通过提名推荐、征求意见、审议公

示等环节,“故宫贡茶回蒙顶山”展览在名山成功举办、《雅安市蒙顶山茶文化保护条例》正式颁布、蒙顶甘露杯首届全国大学生斗茶大赛开创新篇章、蒙顶山茶科普登上中国科技城国际科技博览会新质生产力舞台、世界茶人代表共同发布《纪念〈世界茶文化蒙顶山宣言〉发表20周年共识》、蒙顶山茶大

讲堂出川行动首站走进西安关中书院、人类非遗蒙顶山茶制作技艺传承保护宣传推广迈新高、蒙顶山茶文化科普作品创作推广呈井喷发展新态势、茶文化“五进”行动展现新时代蒙顶山茶科普新发展、蒙顶山茶文化研学实践开辟科普新天地被评为“2024年蒙顶山茶十大科普大事”。

蒙顶山茶科普历来是名山区科学普及工作的重要内容。近年来,名山区科协会同相关部门,围绕区委、区政府打造“茶文化名城”重点工作,通过采取公众易于接触、理解、接受、参与的方式开展科普活动,不断提高蒙顶山茶的影响力和美誉度,助推蒙顶山茶产业高质量发展。  
**(本报记者 苏文保)**

## 图片新闻

TU PIAN XIN WEN

## 义诊服务暖民心

1月9日,泸州市泸县老科协太伏分会联合太伏中心卫生院组织开展健康科普、义诊进社区活动。其间,医护人员为居民提供血压测量、口腔检查、针灸治疗等义诊服务,并根据大家的身体状况,从生活习惯、日常饮食等方面给予健康指导和治疗建议。  
**(张光元 蔡云飞 摄影报道)**



地方科协 | DI FANG KE XIE | >>>

## 自贡市科协 稳步提升群众科学素质

**本报讯** 1月9日,2025年“情暖盐都”自贡市文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在贡井区莲花镇白仓村举行。其间,自贡市科协、市农业科学研究院开展的“科普进乡村”活动,受到广大群众的热烈欢迎。

活动现场,科普人员向群众耐心普及了防灾减灾、健康卫生和儿童安全防护等方面的知识;来自自贡市农业科学研究院的专家为群众提供了水稻、大头菜及条椒等农作物的种植技术咨询服务。

**(自贡市科协供稿)**

## 泸州市科协 安排部署2025年工作

**本报讯** 1月9日,泸州市科协召开2024年度工作总结暨2025年工作安排部署会议,全面总结过去一年的工作,研究部署2025年科协工作。

会议宣读了全市科协系统2024年度重点工作(活动),为泸州市第八批专家工作站建站单位授牌,进行了党风廉政教育。此外,泸县科协、西南医科大学科协等基层科协代表还分别进行了工作经验分享。

会上,泸州市科协党组书记、主席赖建平对各级科协组织2024年工作取得的成绩给予了高度肯定,并对2025年科协工作进行了安排部署。赖建平强调,2025年是“十四五”规划收官之年,各级科协组织要围绕党委、政府工作大局,找准自身定位和着力点,聚焦主责,干字当头,以奋发

有为的精神状态抓好会议精神贯彻落实。一要聚焦坚持政治正确,突出党的政治建设根本;二要聚焦酒城人才聚集行动,切实增强科技工作者归属感;三要聚焦科技创新突破行动,多方位助推国家创新型城市建设;四要聚焦全民科学素质提升行动,扎实开展科普工作;五要聚焦强基固本培能行动,扩大科协组织覆盖面和影响力;六要聚焦巡察整改和成果运用,全力保障科协事业高质量发展。

梦虽远,追则能达;愿虽艰,持则可圆。全市科协系统要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在党中央、省委和市委的坚强领导下,不忘初心、牢记使命,锐意进取、攻坚克难,真抓实干、拼搏奉献,为谱写中国式现代化泸州新篇章贡献更大力量。  
**(泸州市科协供稿)**

## 阿坝州科协 做好退休干部服务工作

**本报讯** 临近春节,阿坝州科协党组书记、主席杨培辉,党组成员、副主席刘昆,党组成员、副主席马治国等一行走进成都都江堰市、郫都区等地慰问退休干部。

走访活动中,慰问组与退休干部亲切交谈,关心他们的生活状况和身体情况,倾听他们对科协工作的意见和建议,并向他们介绍了阿坝州科协过去一年在科普工作、组织建设等方面取得的成绩,感谢他们为科协发展作出的贡献。

在都江堰市开展的集中座谈会上,慰问组组织退休干部学习了习近平总书记来川视察重要指示精神和省委十二届六次全会精神、州委十二届六次全会精神,了解了退休干部工作相关政策,并激励退休干部要以饱满的热情继续关心和支持阿坝州各项事业发展,讲好阿坝州故事。

集中座谈会和走访活动洋溢着热情的氛围,退休干部们畅所欲言,表达了生活中的诉求,慰问组详细了解了退休干部的思想动态和生活情况,并积极答疑解惑。现场气氛温馨和谐。

此次慰问活动,不仅让退休干部感受到了组织的温暖和关怀,也增强了他们对阿坝州科协的归属感,州科协将继续做好退休干部的服务工作,在新的一年里为他们提供更多的支持和帮助。  
**(曲塔措)**

**公告**  
2024年9月11日,我局执法人员会同公安干警在四川省成都市成华区双林中横路14号6栋11栋2单元6号的存储场所内查获烟草制品:钻石(荷花)29.1条、中华(硬)9.1条、钻石(细支荷花)4.4条等,共计32个品种188.8条。

请以上案件主体于本公告发布之日起60日内到我局(地址:成都市天仙桥南路2号,联系电话:028-82877225)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告。  
成都市成华区烟草专卖局  
二〇二五年一月十五日

## 资阳市科协 推动优质科技资源进基层

**本报讯** 为助力城乡居民思想文化建设,传播科学知识,近日,资阳市2025年文化科技卫生“三下乡”集中示范活动暨“腊彩迎春·艺韵资阳”文化惠民活动成功举行。其中,科技“下乡”活动通过设置科普作品展示区、科普知识问答区,将科技信息、科普知识送到了广大群众身边。

在科普作品展示区,只见共振鼓、人体发电等科普展品引发了在场群众对科学技术原理的好奇,“科服保姆”耐心解答其中的原理,让群众近距离感受科技的魅力,亲身体验科技为生活带来的便捷。现场开展科技咨询服务近百人次,向市民发放食品安全、卫生健康等方面的科普资料300余份。

在科普知识问答区,设置

**公告**  
2024年10月31日,根据群众举报,我局执法人员在成都市武侯区永顺南街极快递内,现场查获:贵烟(跨越)480条卷烟。

2024年11月11日,我局依法将本案移交至成都市公安局武侯区分局调查。2025年1月14日,成都市公安局武侯区分局将本案移回我局,由我局做行政处理。

特此公告,限本案当事人至公告之日起六十日内到我局接受处理,逾期未处理的我局将依据相关规定对涉案物品予以处理。

联系地址:成都市人民南路三段2号汇日央扩国际广场6楼  
联系电话:028-85579030  
成都市武侯区烟草专卖局  
二〇二五年一月十五日

了“科创中国·天府科技云”科普知识在线有奖问答环节,将“天府科技云”平台上贴近居民生活的科普知识设置为科普问题,让群众现场答题,便捷、高效地获取科普知识,进一步拓宽了群众获取科技知识的渠道。

下一步,资阳市科协将持续依托“三下乡”活动,把开展科学技术普及活动作为助力全面推进乡村振兴的有力抓手,传播先进文化、推广农业科技、倡导文明生活,推动更多优质资源走进基层、惠及群众,更好满足人民群众精神文化生活需求,为服务全市经济社会高质量发展贡献力量。

**(徐棣)**

### 公告

2024年9月11日,接群众举报,我局执法人员在成都市武侯区大华街9号一灰色SRM牌小型汽车(车牌号:川GCZ255)内,现场查获:中华(双支专供出口)96条、熊猫(中支专供出口)47条,共计2个品种143条卷烟。

2024年9月23日,我局依法将本案移交至成都市公安局武侯区分局调查。2025年1月14日,成都市公安局武侯区分局将本案移回我局,由我局做行政处理。

特此公告,限本案当事人至公告之日起六十日内到我局接受处理,逾期未处理的我局将依据相关规定对涉案物品予以处理。

联系地址:成都市人民南路三段2号汇日央扩国际广场6楼  
联系电话:028-85579030  
成都市武侯区烟草专卖局  
二〇二五年一月十五日

### 公告

2024年10月28日,根据群众举报,我局执法人员在成都市武侯区新安大道路边一辆川ABR5506的白色远程牌小型普通客车内现场查获涉案卷烟:GALAXY(PREMIUM MENTHOL)700条。

2024年11月11日,我局依法将本案移交至成都市公安局武侯区分局调查。2025年1月14日,成都市公安局武侯区分局将本案移回我局,由我局做行政处理。

特此公告,限本案当事人至公告之日起六十日内到我局接受处理,逾期未处理的我局将依据相关规定对涉案物品予以处理。

联系地址:成都市人民南路三段2号汇日央扩国际广场6楼  
联系电话:028-85579030  
成都市武侯区烟草专卖局  
二〇二五年一月十五日

## 天全县科协 打造山区人才引育留用新样板

**本报讯** 近日,雅安市天全县科协组织召开“四站”模式服务科

技工作者总结会,县委常委、统战部部长徐岱岱出席会议并讲话。

会上,天全县科协主要负责人

通报了科技工作者金融服务、就医咨询、法律咨询、车检服务4个服务站运行情况。一年来,各服务站

为科技工作者提供免费法律咨询、就医咨询、车检服务800余人次,为科技工作者提供低息贷款930余万元,解决了科技工作者的实际困难,营造了培育发展新质生产力的良好环境,激发了全县广大科技工作者干事创业的热情。

徐岱岱指出,经过一年时间的实践,“四站”模式服务科技工作者符合该县发展实际,打造了山区人才引育留用新样板。下一步,天全县科协要围绕中心,借助省市平台资源,拓展服务对象和范围,探索更有效的服务措施,提升服务水平,激发科技工作者创新活力,更好地服务天全县域经济发展。

**(本报记者 苏文保)**

## XUE HUI GAI GE XIAN XING ZHE 学会改革先行者

栏目协办:四川省科协学会部 四川省科协学会服务中心



## 成都市老科协九届二次 会员代表大会成功召开

**本报讯** 近日,成都市老科协召开九届二次会员代表大会暨2024年工作总结会。四川省老科协副会长孔燕、副秘书长陈敏,成都市科协党组书记、副主席杨永,以及各区(市、县)老科协代表等140余人参加会议。

会议传达学习了《关于加强社会组织规范化建设推动社会组织高质量发展的意见》《四川省老科技工作者协会事业发展五年行动方案》以及市委十四届六次全会精神;成都市老科协副会长兼秘书长谢强对协会2024年党建、组织建设、宣传、基础调研、科技科普服务和建言献策等工作进行了全面回顾,提出了2025年重点工作计划,如坚持把党建融入协会事业发展、提高协会治理和服务能力、依托新组建的专家委员会和工作委员会开展科技科普服务和高质量完成上级交办的工作任务等,激励全体会员站在新的起点,为科技事业进步和全市社会经济发展贡献智慧和力量。

此外,会议还宣读了《成都市老科学技术工作者协会关于下设机构设置及负责人的通知》《成都市老科学技术工作者协会关于表扬2024年先进集体和先进个人的决定》,为锦江区老科协等30个先进集体和先进个人颁发了荣誉证书。

杨永对成都市老科协领导班子及各位专家、老科技工作者的辛勤付出表示衷心感谢。她指出,市委十四届六次全会开启了进一步全面深化改革,奋力谱写中国

**(成都市老科协供稿)**

## 仁寿县老科协 技术培训解民忧

购销情况进行了交流,并提出了解决问题的办法。此外,仁寿县老科协柑橘专家毛树明、邹桂林、周文英还就柑橘生产“两高”“两减”“两增”的仁寿柑橘生产现状、三年技术、如何应对极端恶劣天气对柑橘带来的影响进行了交流。

来自全县的70余名柑橘种植户聆听讲座后,纷纷表示,2024年的极端天气给大家带来了损失,但专家的培训让大家找到了应对办法,接下来将用好专家提供的新技术,实现柑橘增产、自身增收,促进柑橘产业的良性发展。  
**(本报记者 苏文保)**